

## Отзыв

на автореферат диссертации Меркулова Михаила Владимировича на тему «Теоретико-методические основы формирования механизма организационной культуры в органах государственной власти», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Мировой опыт свидетельствует о высокой значимости организационной культуры в процессах эффективного управления организацией, ее положительном влиянии на качество жизни населения. Вместе с тем, некоторые вопросы формирования, поддержания и изменения организационной культуры в органах государственной власти еще изучены недостаточно. По этой причине разработка теоретико-методических основ и практических рекомендаций по формированию механизма организационной культуры в органах государственной власти во взаимосвязи с социально-экономическим поведением граждан является актуальной.

Знакомство с авторефератом позволяет выделить целый ряд научно-практических разработок, имеющих важное значение для Донецкого региона. Среди них, например, методический подход к формированию инструментария механизма организационной культуры в органах государственной власти, позволивший определить основные направления формирования механизма организационной культуры в органах государственной власти во взаимосвязи с социально-экономическим поведением граждан, обеспечивающий эффективное взаимодействие органов государственной власти с обществом. Также, следует обратить внимание на концептуальные основы формирования механизма организационной культуры в органах государственной власти во взаимосвязи с социально-экономическим поведением граждан, обеспечивающие взаимодействие субъектов и объектов управления в системе органов государственной власти, что позволяет представить соответствующий механизм.

Перечень рассмотренных в диссертационном исследовании вопросов свидетельствует о системном подходе автора к решению сложной проблемы.

Результаты исследования были апробированы на 12 научно-практических мероприятиях различного уровня и нашли свое отражение в публикациях автора по теме диссертации, среди них 8 статей, что свидетельствует о достаточном освещении результатов исследования. Работа имеет важное теоретическое и практическое значение, что подтверждено полученными автором справками о внедрении.

Преимуществом диссертационного исследования является широкий спектр использования научных методов исследования.

Вместе с тем, несмотря на объективные достоинства автореферата и практическую значимость полученных соискателем результатов, необходимо указать на ряд замечаний:

1. В автореферате не указано, проводился ли расчет объема выборки при проведении социологического исследования.

2. Представленный в автореферате методический подход к формированию инструментария механизма организационной культуры в органах государственной власти (с. 16) вызывает вопросы, так как из автореферата неясна методика, на основании которой автор описывает этап внешней адаптации (3 этап).

3. Автореферат значительно выиграл бы, если бы автор более полно привел перечень предложенных им инструментов механизма организационной культуры, не ограничиваясь теми, что приведены на рисунке 5 (с. 18).

Отметим, что высказанные замечания не снижают научную и практическую значимость проведенного исследования. Диссертант выполнил самостоятельное исследование, в котором получены новые научно обоснованные результаты, решающие конкретную научно-методическую задачу.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что работа является завершенным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком теоретическом уровне, обладающим практической значимостью, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

*Я, Дорощева Анна Андреевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук,  
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством),  
доцент, заведующий кафедрой  
менеджмента и туристского бизнеса

А.А. Дорощева

ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»  
Гуманитарно-педагогическая академия (филиал) в г.Ялте  
298635, Республика Крым, г.Ялта,  
ул. Севастопольская, 2а  
тел.: +7 (978) 018 21 27  
e-mail: [andora.kfu@mail.ru](mailto:andora.kfu@mail.ru)  
адрес сайта: <http://gpa.cfuv.ru>

